Cviceni 6 — priklad SHO s jednou linkou obsluhy

Mame k dispozici zdznamy o okamzZicich ptichodt a odchodt 16 zdkaznikid do SHO béhem 8
hodin.

¢. zak. | prichod | odchod | doba mezi pfichody | doba obsluhy
1 0,20 0,30
2 0,40 1,10
3 0,50 1,30
4 2,10 3,10
5 3,20 3,50
6 3,40 4,10
7 4,10 4,40
8 4,20 5,00
9 4,50 5,50

10 5,10 6,00
11 5,50 6,10
12 6,20 6,40
13 6,40 6,50
14 7,10 7,30
15 7,40 7,50
16 7,50 8,00

Predpokladame, Ze vstupni proud zakaznik je Poissonilv proces s parametrem A (tj. stfedni
hodnota poctu zakaznikt, ktefi vstoupi do SHO za jednotku Casu, je A). Za ¢asovou jednotku
zvolime 1 hodinu. Dale pfedpokladame, Ze doba obsluhy se fidi exponencidlnim rozlozenim

s parametrem p (tj. sttedni hodnota doby obsluhy je l).
u)

Ukol 1.: Odhadnéte parametr A a sestrojte pro n&j 95% interval spolehlivosti (asymptoticky i
presny).

Ukol 2.: Na hlading vyznamnosti 0,05 testujte pomoci jednoduchého testu Poissonova
rozlozeni hypotézu, ze pocty zédkaznikil v jednohodinovych intervalech se #idi Poissonovym
rozlozenim.

Ukol 3.: Odhadnéte parametrickou funkci 1 (tj. sttedni hodnotu doby obsluhy) a sestrojte
w

pro ni 95% interval spolehlivosti.

Ukol 4.: Na hlading vyznamnosti 0,05 testujte pomoci jednoduchého testu exponencialniho
rozlozeni (Darlingova testu) hypotézu, ze doba obsluhy se fidi exponencialnim rozlozenim.

Ukol 5.: Vzhledem k predpokladu, Ze vstupni proud zakaznikt je Poissontiv proces, doba
mezi ptichody zékazniki je nahodna veli¢ina s exponencialnim rozlozenim. Ovéite tento
ptedpoklad Darlingovym testem (na hladin€ vyznamnosti 0,05).



Dulezité vzorce

100(1-a)% asymptoticky interval spolehlivosti pro A (s opravou na nespojitost):
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Jednoduchy test Poissonova rozloZeni:

K= (n—Tl)SZ, W = <0,X2q/2 (n— 1)> v <X21_q/z(n ~1),00)

K ¢ W = Hjnezamitdme na asymptotické hladin€ vyznamnosti a.
Jednoduchy test exponenciilniho rozloZeni (Darlingiv test)
K= (111:/[—12)82, W = <0,X2q/2 (n— 1)> v <X21_q/z(n ~1),00)

K ¢ W = Hjnezamitdme na asymptotické hladin€ vyznamnosti a.



